

Protokół Nr 24/08
z posiedzenia Komisji Finansów
odbytego w dniu 21 lutego 2008 r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy Celestynów.

Udział wzięło 8 członków Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z listą obecności. Obradom przewodniczył Piotr Rosłonec - Przewodniczący Komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec przywitał wszystkich i rozpoczął posiedzenie Komisji. Odczytał proponowany porządek posiedzenia:

1. odpowiedzi Wójta na pytania Komisji z dnia 13 lutego oraz 20 stycznia 2008 r.
2. prace nad Budżetem
3. sprawy różne
4. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia

następnie zapytał czy są uwagi do porządku posiedzenia - uwag nie było.

Wójt Gminy Celestynów Stefan Traczyk zaproponował aby Pan Kazimierz Linowski zaprezentował projekt budowy chodnika pomiędzy Dąbrówką a Celestynowem.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec - nie zgodził się. Ze względu na obecność mieszkańców z ul. Rękasa zaproponował, aby Wójt wypowiedział się na temat projektu tej ulicy.

Wójt Gminy Celestynów Stefan Traczyk odpowiedział, że możliwości finansowe nie pozwalają na pracę w całym osiedlu, niemniej plany są aktualne - po szczegóły odesłał do projektu budżetu. Podkreślił, że część mieszkańców wolałaby aby pracę zaczęto od ulicy Inżynierskiej lub Kupieckiej.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec stwierdził, że Projekt Budżetu nie jest odpowiedzią na pytanie mieszkańców złożone na piśmie. Wójt podkreślił jeszcze raz, że szczegóły znajdują się w Projekcie Budżetu. Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec – wobec braku konkretnej odpowiedzi, przytoczył zapis pytania Komisji z poprzedniego posiedzenia "czy jest projekt i do kiedy jest aktualny ?" Wójt Gminy Celestynów Stefan Traczyk odpowiedział, że jest projekt i projekt jest aktualny.

Pan ~~Kazimierz Linowski~~ odpowiedział, że ma projekt z lipca 2006 - projekt jest ważny 2 lata. Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec poprosił o pomoc znajdującego się na sali Pana Kobusa, do niedawna pracownika UG Celestynów zajmującego się inwestycjami, czy projekt jest faktycznie aktualny. Pan Kobus zapytał czy projekt został sporządzony na mapie do celów projektowych i czy jest do niego ZUD ? Pan Linowski odpowiedział, że nie chce się wypowiadać gdyż dokumentację otrzymał niedawno i nie zdążył się zapoznać. Pan Kobus stwierdził, że dokumentacja jest nieaktualna bo wykonana została tylko do "zgłoszenia".

Pan ~~Kazimierz Linowski~~ zaznaczył, że ewentualne sporządzenie dokumentacji nie

będzie kłopotliwe ani długotrwałe.

Wójt Gminy Celestynów i Pan Kazimierz Linowski zgodnie podkreślili, że w oparciu o ten sam projekt zrobiona została ulica Chopina.

Radny Mirosław Rosłonec zapytał czy potrzebne będzie pozwolenie czy wystarczy tylko zgłoszenie? Pan Linowski odpowiedział - że jeżeli potrzebne będzie pozwolenie wystąpi o nie do starostwa.

Radna Zofia Zakrzewska - zapytała Wójta Gminy czy istnieje możliwość zagwarantowania w budżecie 25.000,- zł w celu dofinansowania zakupu samochodu strażackiego za ok. 120.000,- zł ?

Wójt Gminy Celestynów odpowiedział, że podjął już starania o samochód strażacki - w tym celu złożył wniosek do Urzędu Marszałkowskiego. Szczegóły zostaną ustalone na spotkaniu ze strażakami. Zaznaczył przy tym, że w ubiegłym roku Komenda Wojewódzka przyznała środki i należy "spiać" i potwierdzić kilka różnych źródeł finansowania.

Radny Tadeusz Floriańczyk zapytał czy Wójt rozpoczął starania o ten sam samochód o którym wspomniała Radna Zofia Zakrzewska ? Wójt odpowiedział twierdząco. Radny Witold Kwiatkowski stwierdził, że Wójt powinien ustanowić rezerwę w Budżecie Gminy na ten cel. Wójt odpowiedział, że stara się zabezpieczyć 100% na ten cel.

Dyskusja na temat możliwości pozyskania funduszy na zakup nowego samochodu strażackiego.

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Wójcik stwierdził, że jeżeli w/w środki miałyby być zabrane z kwoty 60.000,- zł przeznaczonej na całą Ochotniczą Straż w Gminie będzie pierwszym, który będzie protestował. To muszą być środki z innego źródła.

Radny Witold Kwiatkowski poprosił o wpisanie do protokołu zdania Wójta na temat samochodu strażackiego - Wójt wyraził wolę pozyskania samochodu bojowego dla straży pożarnej w Dąbrowce. Dokumenty zostały złożone.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec zapytał czy Wójt jest w stanie zagwarantować środki w budżecie ? Wójt odpowiedział, że najpierw musi posiadać dokładne dane ile pieniędzy będzie potrzeba.

Radny Witold Kwiatkowski stwierdził, że nie domaga się konkretów - skąd Wójt dokładnie weźmie pieniądze a jedynie chciałby wiedzieć czy Wójt ma taką wolę? Poprosił o znalezienie środków w budżecie w terminie 7 dni. [REDACTED]

Radna Zofia Zakrzewska poprosiła, że jeżeli wolą Wójta jest sfinansowanie części zakupu prosi o spotkanie ze strażakami i prosi o podanie konkretnego "paragrafu" z którego pochodzić będą środki.

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Wójcik - zaproponował aby Wójt Gminy Celestynów wskazał w tym momencie do protokołu kwotę 20.000,- zł (z jakiego źródła mogłaby pochodzić).

Wójt Gminy Celestynów odparł, że nie zna dokładnej kwoty zobowiązania. [REDACTED]

Dyskusja o możliwości ustalenia dokładnej kwoty niezbędnej do uzyskania dotacji na samochód strażacki.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec poprosił o wpisanie do protokołu stwierdzenia, że Wójt Gminy Celestynów podejmie starania o uzyskanie środków w wysokości 20.000,- zł w budżecie - autopoprawką.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec odczytał pismo zachęcające do przekazania 1% podatku na rzecz organizacji pożytku społecznego "Stowarzyszenie rozwoju Wsi Podbiel". Zapytał czy radni zechcą poprzeć to pismo. Radni wyrazili zgodę.

Radna Zofia Zakrzewska odczytała pismo skierowane przez Przewodniczącego Komisji Zdrowia Michała Winiarskiego w sprawie wymagań jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładów opieki zdrowotnej - członkowie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej wnioskują o niedokonywanie zmiany w budżecie i nieprzesuwanie na ten remont wnioskowanej dodatkowej kwoty 200.000,- zł.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec zapytał Wójta czy Wójt ruszy z remontem zakładu opieki zdrowotnej w tym roku ?

Wójt odpowiedział, że zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej zagwarantowane są środki w budżecie w wysokości 200.000,- zł i Gmina powinna rozpocząć proces inwestycyjny w 2008 roku.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec zapytał kto planuje remonty w SP ZOZ ?

Głos zabrała Pani Skarbnik Elżbieta Jaskulska - stwierdziła, że SP ZOZ jest placówką samodzielną i sprawy remontu prowadzone są przez dyrektora Zakładu.

Wójt Gminy Celestynów Poinformował, że planowane jest pozyskanie środków na w/w cel z min. funduszy europejskich.

Dyskusja w sprawie sposobu sfinansowania remontu ośrodka zdrowia.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec zaproponował złożenie przez Komisję Finansów wniosku o sprawdzenie w Regionalnej Izbie Obrachunkowej zgodności zapisu w budżecie dotacji podmiotowej z budżetu dla Samodzielnego Publicznego Ośrodka Zdrowia w wysokości 235.000,- zł z działu Ochrona Zdrowia 851.821 w paragrafie 25.60.

czy jest konieczność umieszczenia dotacji podmiotowej na remont ośrodka zdrowia w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym i Planie Zadań Inwestycyjnych na rok 2008.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Radny Robert Wicik zadał pytanie Wójtowi Gminy Celestynów w jakim terminie dysponował będzie planem remontów Zakładu Opieki Zdrowotnej ?

Wójt odpowiedział, że w ciągu tygodnia poleci sporządzenie planu Dyrektorowi SP ZOZ.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec rozpoczął kolejny punkt obrad.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec odczytał kolejny wniosek komisji z poprzedniej sesji - o wykonanie projektu technicznego chodnika i umieszczenie go w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym.

Dyskusja na temat ciągu pieszo-rowerowego.

Wójt stwierdził, że najpierw należy opracować ogólną koncepcję, w tym celu często spotyka się z mieszkańcami Gminy. Przedstawił pomysł nowego przebiegu chodnika Celestynów -Dąbrówka - od cmentarza „na skróty” ul. Boczna.

Dyskusja na temat ciągu pieszo-rowerowego.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec poprosił o dołączenie dokumentu do protokołu.

Wójt stwierdził, że wprowadzi uzupełnienia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego o chodnik do Dąbrówki autopoprawką.

Dyskusja na temat autopoprawki.

Wniosek z poprzedniej komisji o uzupełnienie części ogólnej Budżetu o wskazanie miejscowości i ilości przystanków autobusowych.

Odpowiedź Wójta na Wniosek Komisji dotyczący jakości i ilości przystanków autobusowych w Gminie: Planowana jest budowa sześciu drewnianych przystanków nawiązujących stylem do charakteru Gminy Celestynów.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec zapytał o koszt jednego drewnianego przystanku – Wójt: koszt wynosi ok 11.000,- zł.

Koszt przystanków stawianych w roku 2006 i 2007 – 4500 do 6000 zł. Dlaczego Wójt chce stawiać przystanki 2 razy droższe, skoro gmina nie ma pieniędzy.

Dyskusja na temat przystanków autobusowych. Ponowiono wniosek, aby Wójt podał ile przystanków i w jakich miejscowościach mają stanać.

Wójt stwierdził, że na razie nie jest możliwe podanie dokładnej lokalizacji wszystkich przystanków.

Dyskusja na temat przystanków autobusowych.

Pytanie do Wójta: Czy były prowadzone rozmowy z przewoźnikami na temat współudziału przewoźników w finansowaniu nowych przystanków ?

Odpowiedź Wójta: Tak, żaden przewoźnik się nie zgodził gdyż nie będzie miał wyłączności na obsługę przystanków.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec zapytał o kolejny wniosek Komisji z poprzedniej sesji o uzupełnienie w dziale 921 Budżetu środków na funkcjonowanie "Klubów Malucha" w szkole w Kątach i Ostrowi ze wskazaniem kwoty.

Odpowiedź Wójta: w punkcie 4 w dziale 921 zarezerwowane są środki na "Kluby Malucha" w kwocie 26.000,- zł, na pozostałe 48.110,- zł

Dyskusja na temat Fundacji Komeńskiego i "Klubów Malucha"

Wniosek Komisji Finansów o przedstawienie na następnym posiedzeniu Komisji Finansów przez Wójta harmonogramu finansowo-rzeczowego finansowania "Klubów Malucha". W poszczególnych miejscowościach zgodnie z zaplanowaną kwotą (Komeński 48.110,- zł i 26.000,- zł "Kluby Malucha").

Wniosek przegłosowano jednogłośnie.

Dyskusja na temat przedszkoli w gminie i Fundacji Komeńskiego.

Wójt stwierdził, że w Polsce panuje pogląd, że "zerówki" powinny zostać przeniesione do szkół.

Wniosek Komisji Finansów o przedstawienie przez Wójta na najbliższej Komisji Finansów planu szczegółowego związanego z przeniesieniem klas zerowych do szkół ze zwróceniem uwagi na kwestie materialne, rzeczowe, zabezpieczenie personelu i prawidłowego funkcjonowania..

Wniosek przegłosowano jednogłośnie.

Radny Maciej Nowicki zapytał Wójta Gminy Celestynów - czy zawiadomienie skierowane do mieszkańców o przeniesieniu "zerówki" do Szkoły Podstawowej w Celestynowie jest potwierdzone na piśmie ?

Wójt odpowiedział, że tak.

Dyskusja na temat funkcjonowania i wyposażenia przedszkoli.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec rozpoczął dyskusję na temat Gminnego Ośrodka Kultury. Poinformował, że Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury zobowiązana była do przejęcia nie należących do GOK liczników energii i uregulowania należności. W związku z powyższym Dyrektor GOK pyta z jakich środków ma opłacać zobowiązania ?

Wniosek Komisji do Wójta o udzielenie informacji z jakich środków mają być pokryte wydatki na energię, kto i z jakich środków ma to opłacić ? Komisja prosi o odpowiedź w ciągu 7 dni.

Odpowiedź Wójta: sprawa jest wyjaśniana przez prawnika prawdopodobnie będzie to pokryte z dotacji budżetowej dla samorządowej instytucji kulturalnej.

Dyskusja na temat struktury Gminy Celestynów.

Pytanie Radnego Tadeusza Floriańczyka do Wójta Gminy: Czy pomimo uchwały "o udzieleniu świetlic wiejskich" Wójt podtrzymuje wniosek o odebraniu sołectwom świetlic? Wójt zaprzeczył.

Dyskusja na temat świetlic wiejskich.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec - zadaje Wójtowi pytanie czy Wójt chce aby uchwalić budżet w takiej formie w jakiej jest projekcie ? Wójt potwierdza.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec - zadaje Wójtowi pytanie: dlaczego powołano Dyrektora Urzędu gminy ? Odpowiedź Wójta: ponieważ była taka potrzeba.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec - zadaje Wójtowi pytanie: ile jest stanowisk kierowniczych w Urzędzie Gminy. Odpowiedź Wójta tyle ile wynika ze stosownych ustaw, wszelkie dane dostępne są na BIPie. Wójt nie potrafił udzielić odpowiedzi na pytanie ile osób w UG jest zatrudnionych na stanowisku kierowniczym. Pan A. Kubajek zadał pytanie jak się ma zatrudnianie na stanowiska kierownicze w UG do programu Przejrzysta Polska.

Wniosek Komisji do Wójta o przedstawienie przez Wójta dokumentów mówiących o ogłoszeniu konkursu na stanowiska kierownicze (min. opis wymagań dla kandydata) w Urzędzie Gminy w ciągu bieżącej kadencji.

Wniosek Przegłosowano jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Wójcik zadaje Wójtowi pytanie: czy będzie jednolity tekst budżetu ? Odpowiedź Wójta - tak będzie.

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Wójcik zadaje Wójtowi pytanie: dlaczego nie udostępnia się danych z księgowości ?
Odpowiedź Wójta - gdyż, zgodnie ze statutem nie ma możliwości przekazania danych w wersji elektronicznej.

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Wójcik łączy się telefonicznie z nieobecną Radną Agatą Stefanowską która potwierdza, że kilkakrotnie odmówiono jej udostępnienia danych księgowych dotyczących Gminy.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec zadaje Wójtowi pytanie: czy są czynione jakieś prace związane z "Programem rozwoju wsi ?"
Odpowiedź Wójta - tak, niestety część uchwał dotyczących w/w sprawy została uchylona.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec - oświadcza, że uchwały Rady Gminy Celestynów dotyczące „Programu rozwoju wsi” nie zostały uchylone przez wojewodę.

Prezes Klubu Sportowego Pan Albert Niemiec - pytanie do Wójta: czy będzie dotacja dla klubu sportowego ?
Odpowiedź Wójta - tak, niemniej sprawa dotacji jest badana i przekazana do ponownego wyjaśnienia, trwa proces odwoławczy.

Prezes Klubu Sportowego Pan Albert Niemiec - pytanie do Wójta: Jeżeli RIO zarzuciła niedociągnięcia pracownikom Urzędu Gminy to dlaczego to my zostaliśmy ukarani ?
Odpowiedź Wójta - wszystko jest zgodnie z prawem.

Sołtys Gminy Celestynów Pani Izabella Filipowicz-Żaroń zapytała Wójta Gminy Celestynów czy jest opinia prana w sprawie przekazania mienia Sołectwu Celestynów ?

Ponowiono wniosek Komisji Finansów do Wójta o odpowiedź które wnioski składane do budżetu zostały uwzględniane, a które nie ?

Wniosek przegłosowano jednogłośnie.

Przewodniczący Komisji Finansów Piotr Rosłonec zamknął posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji

/ Piotr Rosłonec /

